



# 酵母與葡萄汁的危險關係 — 談葡萄酒的歷史

**距**今一萬年前，人類的老祖宗就知道用野生葡萄釀酒。考古學家在中亞細亞和埃及挖掘出很多和製酒有關連的古物化石。6仟年前，地中海附近已有人工培育葡萄用來釀酒。腓尼基人是有史可查的最早酒商，他們用船自地中海的東端將酒運到西端的西班牙半島販賣。

西元前3仟年，古埃及人認為酒是上天賜給人類最寶貝的禮

物，除了用來祭祀，祇有貴族和僧侶才能飲用，到了西元前1仟年才逐漸普及到一般民眾。同一時間的古希臘，用酒供奉酒神DIONYSUS，隨著寺廟的興建。需要大量的祭祀用酒，民間開始種植葡萄以釀酒為業。希臘商人將葡萄酒銷售到歐洲西部，種植葡萄及釀酒的技術也傳播到其他各地如法國、義大利及西班牙等。

西公元前300年，古羅馬帝國(今之義大利)，人文科學發達，用科學方法改良舊的傳統釀酒技術，發明使用橡木桶大量儲存及運送葡萄酒。古羅馬商人亦是最早使用玻璃瓶來裝售葡萄酒的。隨著帝國版圖的擴張，釀酒的技術也向歐洲其它地區伸展。如今歐洲具有悠久歷史的產酒地區都是在這個時期奠定了基礎。公元500年，羅馬帝國逐漸式微，歐

## '99年葡萄酒饗宴

文 / 歐美月

品嚐葡萄酒，不用台灣頭台灣尾走透透

**由** 德國葡萄酒協會(Deutsches Weininstitut GmbH, 簡稱DWI)主辦的「1999年記者與德國葡萄酒進口商新春聯誼會」，於3月3日在台北圓山飯店舉行，有來自台灣地區北、中、南部14家葡萄酒進口商，提供93款138瓶的德國葡萄酒(包括有白酒、紅酒、氣泡酒、COOLER、白蘭地等)，供所有與會者品嚐，現場並有專家講解；因此，欲瞭解各家葡萄酒的特色，不用台灣頭台灣尾走透透，只要親自前往會場，參與此葡萄酒饗宴，即可一次品嚐全台大部份的德國葡萄酒。

近年來，DWI為了幫助台灣大眾更進一步瞭解來自德國的葡萄酒，於1998年3月，成立德國葡萄酒台灣訊息中心，負責宣傳業務、培訓專業人才、舉辦研討會，並提供有關德國葡萄酒的最新訊息給消費大眾知道；「德國葡萄酒台灣訊息

中心」，最近發佈一項臨床研究報告，指出不僅紅葡萄酒可預防心血管疾病，事實上，白葡萄酒也能保護心臟，每天飲用適量的葡萄酒，對人體的健康有益無害。因此，欲更深入瞭解葡萄酒的讀者，可至「德國葡萄酒台灣訊息中心」取得最新的資訊。(TEL : 02-28369944)



■葡萄酒商與記者聯誼會場。